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Hadilábon.
A választási hadjárat már teljes 

erővel megindult s a nagy harcban a 
kormány jár elöl. Allitgatja sorban a 
jelöltjeit minden olyan helyre, ahol 
csak leghalványabb reménysége is 
lehet a győzelemre. Könnyen teheti, 
mert jelöltekben, illetve a jelöltségre 
jelentkezőkben nincsen hiány. Szinte 
tülekednek a jelöltségért a munkapárt 
budapesti köreben. Hogyne. Tudják, 
hogy ha hivatalosan is jelöltek lesz­
nek, nem marad el a hátuk mögül az j 
úgynevezett > erkölcsi*  támogatás, in- ‘ 
nen van hát a nagy ostrom, amely 
elől alig bírnak menekülni a minisz­
terek, államtitkárok s egyéb választási 
főrendezők.

‘Tehát van már első csalódásuk 
is azoknak, akik oly nagy hirtelen­
séggel beléptek a munkapartba. Mind 
azzal a reménységgel, hogy majd ezen 
nagy es önzetlen támogatásért meg- | 
kapjak jutalomnak a mandátumot. A 
mandátum: Gradus ad Parnassum. 
Ezért olyan nagy a verseny utána s ■ 
ezert oly nagy a keserűség a munka­
partban azok között, akiknek a tör- 
tetesük hiábavalónak mutatkozik. Ké­
vés a rozmár es sok a grönlandi. Ez | 
ugyan inaskor is igy volt, de a mun­
kapártnál ma napnál fényesebben mu­
tatkozik. S a csalódottak elkeseredve 
néznék a szerencsesek után, s most 
mar nem is olyan lelkes munkapártiak, 
mint csak pár hete is vo tak, amikor 
még a számukra is viritot a remény­
ség zöld ága. S a lenyelt békáról 
szóló közismert kérdést teszik fel szó 
moruan es gyűlölettel egymásnak.

A sok jelentkezőben könnyen 
válogathatott a választásokra készülő 
kormány. Újakból, régiekből egyaránt. 
Csakugyan valami egészen újfajta par­
lamentet akar összeállítani, a maga 
nem túlságosan rokonszenves kepére 
teremtve. A régi, volt szabadelvűkből 
is hagyogat el, akik ezért kétszeresen 
el vannak keseredve s helyettük sze 
réz újakat, akik boldogok a dicsőségtől.

Az hírlik, hogy ebben a >nagy< 
munkában annyira haladt, hogy ilyen 
gyors eredményt nem is várt volna. 
Még ugyan akad dolga. Még vannak 
üresedésben levő magas állásai. Nem 
mintha betöltésükre nem volna elegendő 
vállalkozó. Hanem éppen azért, mert 

kedvük szerint válogathatnak bennük, 
hát válogatnak.

Pedig valami határozott kormány­
programúi még eddig mindig az isme­
retlen dolgok közé tartozik. Kijelenté­
seikkel leginkább a múlt rendszer 
ócsárlásaiban merültek ki. Abban na­
gyon egyértenek s nagyon bőbeszé­
dűek. Ha azonban határozott színval­
lásról van szó, mar mindjárt előállnak 
az ellentetek a sok vezér között. So*  
vezérük van ugyanis és ők maguk 
sem tudják, hogy ki az igazi vezér. 
Hieronymi, Tisza, Khuen-Héderváry és 
Lukács politikája között annyi az el 
lentét, hogy ilyen alapokon akár négy 
külön partot alakíthatnának. Lehet is, 
hogy idővel kiválások történnek a kor­
mány pártjában, mert legalább a mos­
tani helyzet szerint a választójog kér­
désében nem tudnak megegyezni.

Majd mindez eldől júniusban. Vagy 
úgy lehet már május végén.

Egyet azonban biztosan remélünk, 
bármilyen sok jelölt is áll a munka­
pártnak rendelkezésére, még sem lóg­
ják Kecskeméten megkísérlem a hiába 
való vitezkedést, mert erre a merész­
ségre olyan választ kapnának Kecs­
kemét város hazafias polgárságától, 
hogy azzal nem nagyon dicsekedhet­
nének.

A honvédtüzérség pana­
mája. Hazai Samu honvédelmi minisz­
ternek és Lukács László pénzügyminisz­
ternek tegnapi bécsi tartózkodása az ex- 
lex ügveivel függ Össze. De azt állítják, 
hogy Hazai S mm útja a honvédtüzérség 
ügye miatt történt.

Hir szerint Schönaich hadügyminisz­
ter Önkényesen beleavatkozott a magyar 
honvédelem szuverén ügyeibe és a hon­
védség terhére tizenhét millió korona 
költséget állított be az idei költségvetésbe 
a hunvédtüzérség részére szükséges agyuk 
és egyéb fölszerelések címén. — Hazait 
Schönaich csak úgy egyszerűen értesítette 
erről a dologról. A honvédelmi miniszter 
aztán szakbizottsággal vizsgáltatta meg a 
honvédtüzérség felszerelését.

A szakbizottság megállapította, hogy 
a Skoda gyárból beszerzett honvédág}uk 
amelyek most a bécsi arzenálban vannak 
elhelyezve — rosszak, anyaguk silány, 
rendszerük régi és az áruk horribilis. Ez­
zel a jelentéssel a minisztertanács is rész­
letesen foglalkozott. Hazai pedig elhatá 
rozta utólag, hogy az ágyukat átvenni 
semmi esetre sem fogja. Ezért utazott fő­
leg Bécsbe, de ismerve Khuon-Héderváry- 
kormány taktikáját, aligha meg nem retirál 
fölebbvalója elől a hős generális. 

I
i Bíróságunk

és az uj ügyvitel.
Általánosan hangzik a panasz min­

denfelé, hogy az igazságszolgáltatás csiga 
lassúsággal halad Magyarországon és hogy 
existenciák mennek tönkre addig, míg a 
b.j’óság egy-egy bonyolódottabb kérdésben 
meghozza az ítéletét. A sommás eljárás­
ról szóló törvény, amelyet életbeléptetése 
után, mint a magyar igazságszolgáltatást 

: egészen átalakító, meggyorsító ujjitást 
i üdvözöltek, a gyakorlatban távolról sem
• váltotta be a hozzáfűzött reményeket. /V 
I sommás eljárás gyorsasága mellett ma

hallunk évekig húzódó sommás perekről. 
A bírókat a sok blankettális-munkától 
megkönnyíteni régi törekvése az igazság­
ügyvezető embereinek és e célból alkotó- 
dott a bíróságok uj ügyviteli szabályzata, 
illetve a régi szabályzat módosítása, ame­
lyet a miniszteri rendelet 1910 április 
1-én léptetett életbe. Látszólag nem nagy 
jelentőségű az ezáltal előidézett változás, 
de egyes rendelkezései gyakorlati szem- 

i pontból nagy jelentőséggel bírnak.
Az uj rendelet egyik legfontosabb 

intézkedése, hogy a vidéken is altalánossá 
teszi az egyfolytában való hivataloskodást 

: és hogy a bírósági segédhivatalok d. e. 
9—11 ig állanak csupán (a telek köny vtár 
kivételével) a jogkereső közönség rendel­
kezésére. Rövid két óra áll a jogkereső 
közönség és az ügyvédi kar rendelkezé­
sére arra nézve, hogy a segédhivatalokban 
értesítést, felvilágosítást nyerjen és teen­
dőit ott elvégezhesse. Nem mondjuk, hogy 
ez a két óra kevés, de midőn az ügyvédi kar 
a tárgyalásokkal van elfoglalva, az érte­
sítési időnek mihasznát sem veszi; a két

• óra elmúlik anélkül, hogy az az ügyvéd 
1 valamelyik ügyben — legyen az fontos 
| vagy kevésbé fontos — az értesítésre meg­

szabott idő abszolút alkalmatlan volta 
miatt bármit is tehetett volna.

A baj a biróságok — értve alatta a 
járásbíróságok — tárgyalás kitűzési rend­
szerében leli csiráját és ezen a ponton 
volna orvosolható. Mi a helyzet ma? A 
biróságok túl vannak tervelve munkával 
és éppen azért naponkint 60—70 ügyet 
tűz ki tárgyalásra és pedig reggeli 8 

I órára, vagyis az nem jelent mást, mint 
azt, hogy a megjelenésre kitűzött órában 
100—120 egyén tolong a járásbíróság 
folyosóján; már most annak az ügyvéd­
nek ott kell ülnie szépen, csendosen 
8—12 ig. sőt egy práig, várni, mig reá 
kerül a sor, azalatt eltelik az értesítési 
idő; délután nincs hivatal és mi az ered­
mény? Esetleg valamely nagyjelentőségű, 
életbevágó fontosságú kérdésben nem tud 
semmiféle intézkedést tenni, mert az ér­
tesítési idő beosztásakor nem számoltak 
azzal a faktummal, hogy a tárgyalások 
ugyanabba az időbo esnek.

A remedium igen egyszerű és nem 
kell messze mennünk példáért. A hasonló 
nagy forgalmi járásbíróságoknál, mint a

Repülőgépek érkeztek! 
legjutányosabban, teljes szavatosság mellett árusítom.

mesés olcsó áron,
keszpenzfizetés mellett kapl -atók

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Puch. és Ger- 
máuia repülőgyorsasággal biró kerékpárjaim a leggyönyörűbb 
kivitelben, 1910 es modell szerint készítve megérkeztek s azokat a 

Kerekpár alkatrészek, varrógépek és alkatrészeik nagy választékban 

pflT Szigeti Lipótnál, Kecskemét, Itcés-piacon.



kecskeméti lapok2. oldal.

kecskeméti, a tárgyalások kitűzése óráról 
órára történjék , azt a 60 ügyet ossza be 
a biró három csoportra, 8—9—10 órára 
tűzze tárgyalásokat. Kiemeli ezáltal ma 
gát; időt enged az ügyvédi karnak, hogy 
más irányú teendőit is akadálytalanul el­
végezze és nem kényszeríti arra, hogy 
teljes órán keresztül várakozzon ügye 
elintézésére. Ugyanezen rendszer lenne 
követendő a folytatólagos tárgyalások 
kitűzésénél, ahol szinte nem tartjuk cél­
szerűnek az összes ügyek egy órára le 
endő kitűzését és pedig annál inkább, 
mert hiszen a folytatólagos tárgyalások 
alkalmával majdnem mindig kisebb na­
gyobb bizonyítást vesz fel a biró és a 
tárgyalásra kitűzött ügyek természetéhez 
képest azok minden nehézség nélkül vol­
nának óráról órára beoszthatok.

Az illetékes fórumok könnyen segít­
hetnek e kérdésben; a megoldás fölötte 
egyszerű Az ügyvédi karnak és vele a 
jogkereső közönségnek evidens érdeke, 
hogy az órabeosztás megfeleljen a min 
dennapi élet követelményeinek, másfelől 
a bíróságok is a jogkereső felek érdekeit 
kell, hogy tartsák elsősorban szem előtt, 
a kérdés kedvező megoldása tehát közös 
érdek.

A kívánság nem valami merész és 
erőltetett; teljesitése nem ütközik ne­
hézségbe.

A Kertváros erdekeben. A Polgári 
Kör tegnap deputációt menesztett a bel­
ügyminiszterhez a Kertváros érdekében. 
A deputációt Füvessy Imre h. főkapitány, 
a Polgári Kör elnöke vezette. Tagjai vol­
tak Reiner Ignác, Szőke Gyula, Braun 
Soma, Szabó Mihály, Rektórisz Gyula, 
S^elner Ferenc, Stringovics Gyula, Hódi 
János, Biczó Sándor, Molnár József és 
Fekete Béla. A küldöttséget Jakabffy 
Imre belügyi államtitkár fogadta s meg­
ígérte a legmesszebbmenő támogatását. 
A Kertváros létesülése ugyanis addig mig 
a tisztviselők fizetésrendezése miniszteri- 
lég jóvá nincs hagyva lehetetlenség, mivel 
a Kertvároshoz szükséges összeg, a tiszt 
viselők uj lakbér jutalékaira van hasi- 
rozva. Ha tehát a belügyi államtitkár a 
támogatást nemcsak ígéri, hanem mégis 
adja, agy a tisztviselők fizetésrendezésé­
nek jóváhagyása már csak hetek kérdése.

NAPI HIRKK
Naptár: 1910. év, április hó 9., szombat, 

R. kath.: Dömötör, Protestáns : Dömötör, Gorög-oross 
március hó 27., Matróna \t. Izraelita: 5670. év, 
Veadar 29. Thaszria. — Napkelte 5 óra 26 perc, 
Napnyugta 6 óra 38 perc. Naphossza 13 óra 12 
perc. _ Holdkelte 5 óra 35 perc reggel, Holdnyugta 
6 óra 9 perc este. Ujhold 9-cq 10 óra 25 perc éjjel.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentese szerint, a kővetkező 
időjárás várható : Enyhe, keleten sok helyütt csapadék.

Szerkesztőség es kiad*  >hi>'atal telefon szdma: 141.

Széchenyi emlékezete.
A magyar nemzet a nagy államfér­

fiak között tiszteli Széchenyi István em­
lékét, mert minden tettét igazi nagyság 
jellemezte. A nagy szellemek messzelátá- 
sával jelölte meg céljainak határát. Az ö 
nevét együtt emlegeti a magyar nemzet 
legnagyobbjainak nevével és ma már his­
tóriai megállapodásként mondhatjuk, hogy 
a nemzeti szellem felébresztésével élőké- 
készítette a talajt Kossuth Lajosnak. Vá­
rosunk tanintézetei hálás kegyelettel ál 
doztak ma halálának félszázados évfordu 
lója alkalmával az ő szent emlékének.

A ref. jogakadémia és főgimnázium 
együttesen áldoztak délelőtt 9 órakor meg­
tartott ünnepélyükön Széchenyi emléke 
zetének. Az ünnepély a Himnusz elének- 
lésével kezdődött, mely után dr. Móricz 
Károly jogtanár tartott magas szárny alásu 
emlék beszédet, Széchenyi működésének 
nemzeti és kultúrtörténeti fontosságát fej­
tegetvén. Majd Nagy Ákos a főgimn. 
Önképzőkör elnöke szavalta el Arany 
János „Széchenyi emlékezete*  c. ódáját. 
A Szózat fejezte be a lélekemelő ün­
nepséget.

A kegyesrendi főgimnázium tanár­
kara és ifjúsága reggel fél 9 kor a rend 
templomában tartott szent misén vett 
részt Az ünnepély 9 órakor kezdődött 
szép számú és előkelő közönség jelenlété­
ben a főgimnázium tornacsarnokában. Az 
énekkar a Himnuszt adta elő, mely után 
Szirmák Béla VII o. t. szavalta el Tóth 
Kálmán „Meghalt Széchenyi*  c. költe 
ményét. Szalay István tanár mondott 

í ezután hazafias emlékbeszédet az ifjúság 
! buzdítására. Kemencs Emil V o. t. sza- 
I valuta és a Szózat fejezték be a szép 
1 ünnepélyt.

Az állami főreáliskola tanárkara és 
ifjúsága házi ünnepély keretében áldozott 
a legnagyobb magyar emlékének A Him­
nusz eléneklése után Sieidl József tanár 

' tartott gondolatokban gazdag emlék beszé­
det, követendő például állitván az ifjúság 
elé Széchenyi törhetetlen hazafiságát és 
kitartását. Stapfka István VI o. t. sza­
valta el ezlitán Arany ódáját. A Szózat 
eléneklése után a hazafias lelkes ünnep 

! véget ért.
Széchenyi emlékét szintén házi ünne­

pély keretében elevenítette fel az állami 
polgári leányiskola tantestülete. A növen­
dékek hazafias dalokat adtak elő, Gargya 
Jolán IV. o. növendék szép szavalata 
után Pásthy Károly igazgató hazafias 
emlékbeszédet mondott a növendékeknek.

A Széchenyi emlékünnep alkalmá­
ból az összes iskolákban szünetelt a 
tanítás »

— Szent liturgia. Főtisztelendő Csámp- 
; rág István szentendrei püspöki titkár a 
' helybeli gör. kel. szerb templomban szom• 
I haton délután 4 órakor wcsernyét és va- 
• sárnap délelőtt fél 10 órakor szent litur­

giát tart. Az iskolai ifjúság, húsvéti nagy 
I böjt lévén, most végzi a gyónást és áldo- 
j zást, a hívek, — ha kellőleg elkészülnek 
' — szintén gyónhatnak és áldozhatnak

— Takaró Géza felolvasásai. Szomba­
ton délután 5 órakor tartja Takaró Géza 
bibliai földekről szóló első előadását. Az 
első előadásában tengeri útjáról Kairóról, 
a Piramisok világáról, Palesztináról, Zaf- 
fáról, Judea hegyeiről, Jeruzsálemről, a 

| Libánonról, Syriáról és a Baalbeki pogány 
; emlékekről fog beszélni. Az előadást 10Ó- 
i nál több vetített kép kiséri. A felolvasá- 
i sok iránt városszerte igen nagy az ér­

deklődés.
— Az allamvasutak uj elnökigazgatoia 

Amióta Ludvigh Gyula megvált az állam- 
j vasutak elnök igazgatói állásától, azóta 

különböző időközökben a legváltozatosabb 
egymásutánban kerülnek kombinációba e 
tisztség betöltésére kiszemelt nevek. Az 
elnökigazgatói állás azonban következe­
tesen üres maradt, mig végre most vég­

TÁRCA

Tábornoki szemle.
— Montigny —

Moigne közhuszár egynapos kime­
nőt kapott. Magára vette gyiklesőjét és 
komoly, nehéz léptekkel megindult a ba- 
bilon utcai gyalogsági kaszárnya felé, hogy 
régi falubeli cimboráját, Cs< qiregnae köz­
vitézt meglátogassa.

Épp jókor érkezett. A bakának nem 
volt dolga s az udvaron ácsorgott tétle­
nül. Örvendve futott barátja felé:

— Ez már szép, hogy eljöttél! — 
szólt 8 nyájasan túszkolta barátját a kan­
tin felé. Ott egy liter ó vörösbor mellé 
telepedtek le.

— De jó orrod volt, hogy nem teg­
nap jöttél, — kezdte újra. — Éppen 
szemle volt, egy szót se beszélhettünk 
volna egymással.

— Gyanítottam. Már megint a ka- 
pitánytok zavart meg ?

— Dehogy! Ha ő szemlét akar tar 
tani, akkor az őrmesterrel tartatja meg, 
Nem, barátom, feljebb! A tábornok! Ér­
ted ? A brigádéról!

— Tyüh! ez nem bolondság! — ka­
cagott a huszár, — Képzelem melegetek 
volt! Nálunk huszároknál még a legkö­
zönségesebb szemlénél is nyolc nappal 
előre dolgozunk. Súrolunk, mosunk kefé­
lünk 8 ezalatt mint a zápor, hull reánk 
a vas, meg az egyes börtön. Szerencsére 
a brigadéros jó fiú s a szemle után törül 

minden büntetést, különben mindannyian 
tömlőében ülnénk le a három esztendőt. 
Hát aztán — teljes díszben volta szemle?

— Mit gondolsz? Teljes tábori fel­
szereléssel, sőt még szappant és konzer- 
veket is osztottak De ami a legkeserve­
sebb volt, az az, hogy a tábornok pont 
10 re rendelte a szemlét s így csak épp 
annyi időnk volt, hogy rohanjunk meg­
kezdeni a tisztogatást.

— Biz ez rövid idő !
— Igen öregem, csakhogy az ezre­

des hogy lássa, mily rendben lesz az ez- 
rede, meghagyta, hogy kilenckor meg 
fogja azt vizsgálni.

— Ej ha !
— Erre az őrnagy zászlóaljparancs 

bán meghagyta, hogy a bataillont nyolc 
órakor fogja mégnézni, mire a kapitány, 
akit az őrnagy ki nem állhat, megijedt s 
azt gondolta, hogy ha valami hiba lesz, 
ő esik bajba s megparancsolta, hogy a 
századot hétkor fogja részletesen meg­
vizsgálni.

— Hát bolond ez a kapitány ?
— Egy kicsit. Hanem akkor a fő­

hadnagyom se akart hátramaradni s meg­
hagyta a napos altisztnek, hogy ő a sza­
kaszát, amihez én is tartozom, reggel 
hatkor teljesen készen akarja látni.

— Ez már sok ! Reggel hatkor tar­
tani szemlét!

— Igaz, hanem ez nem gátolta meg 
az őrmestert, hogy ki ne adja a hangot, 
hogy ha öt órára nincs minden ember ké 
széniéiben, akkor majd igy meg úgy, baj 
lesz, stb. Hiszen képzelheted ?

— És nem jelentettél maródit? Oh, 
te buta

— Nem lehetett. Egy negyvennyolc 
órás kimenőt akartam aláíratni vasárnapra. 
Akkor jött a szakaszvezetőnk aki szin­
tén akarta látni a szakaszát, reggeli négy 
órakor.

— Ugyan ne beszélj, hiszen négy­
kor nincs ébresztő . . .

— Igazad van. Az ébresztő, mint 
rendesen ötkor volt, de a káplárok félve 
a büntetéstől, felvétették velünk a borjut, 
— most nevess öreg, ha tudsz ... — már 
éjfélkor! 9

— Éjfélkor? Na hát ez borzasztó? 
Ilyen csak a gyalogságnál történhetik!

— De azért a legszebb a dologban, 
hogy ez a tábornoki szemle még sem volt 
tábornoki szemle, mert jóval az ébresztő 
előtt egy vezérkari Írnok elhozta a tábor­
nok levelét, miben az ezredest bízta meg 
a szemlével, mert az ő lábait rettenetesen 
hasogatja a köszvény

— Ah, igy hát az ezredes végezte a 
szemlét ?

— Dehogy. Mikor megtudta, hogy a 
tábornok nem jön el, őt is elfogta a lus­
taság s az alezredeshez küldött, hogy 
tartsa meg a parádét.

— Képzelem, mily büszke volt az 
öreg, hogy tábornoki szemlét tarthat?

— Ördögöt! Az alezredes sietett a 
vasútra valami vadászatra, miután a leg­
öregebb őrnagyra bízta a dolgot.

— Ez szép! Tábornok helyett egy 
őrnagy I

— Ne hidd azt! Mit bánja ő a szol­
gálatot? Nyolc nap múlva nyugdíjba 
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érvényesen betöltik A szerdai miniszter- 
tanácson ugyanis Hieronymi Károly ke 
reskedelmi miniszter előterjesztést tett 
arra, hogy Marx János helyettes elnök­
igazgató legyen Ludvigh Gyula utóda.— 
Az előterjesztést a minisztertanács jóvá­
hagyta, a királyi megerősítés pedig már 
néhány napig késik.

— Szabályrendeletet kérnek Rákos­
palota elöljárósága ma arra kérte váro­
sunkat, hogy küldje meg neki a tisztvi­
selők nyugdíjazására vonatkozó szabály­
rendeletünket tanulmányozás céljából. — 
A városi tanács a kérelmet teljesítendő, 
még ma teljesítette a palotaiak kívánságát.

— A gyermek-szinielöadasokat az orsz. ' 
tanítói árvaház az érdeklődő közönség 
kívánatéra a f. hó 10 én. vasárnap délután 
fél 6 órakor megismétli. Jegyek válthatok 
Szél Nándor könyvkereskedésében pén­
tek reggeli 8 órától kezdve vasárnap délig, 
valamint az előadás kezdete előtt félórával 
a pénztárnál is. Rendes ülőhely 80 fillér, 
kisebb gyermekek számára a színpad előtt 
külön ülőhely 40 fii), és rendes állóhely 
szintén 40 fillér. A hölgyek kalapjainak 
levétele kötelező. Felülfizetések köszönet­
tel fogadtatnak.

— Megtagadott kérelem Kecskemét 
város tanácsa szőnyegszövő iskolája ré­
szére egy fonál előállító kartoló gépet kért 
a kereskedelmi minisztertől. A kérvény a 
miniszterválság miatt fennrekedt a keres 
kedelmi minisztériumban, mig végre ma 
a miniszter a kérelmet megtagadta azzal 
az indokolással, hogy a szönyegszövéshez 
szükséges fonalak okszerű előállítása na- 
szabásu és költséges fonó, cérnázó s festő 
berendezések beszerzését is igényelni, amit, 
ha a gépet engedélyezné is a miniszter, 
nem tudna beszerezni az iskola. A kért 
gép helyett kárpótlással az Ígéri a minisz­
ter, hogy hajlandó az iskolából kikerülő 
munkásnők részére a szükséges szövő­
székek adományozását megfontolás tár­
gyává tenni.

— A vonat szikrájától. Molnár And- 
rásné abonyi lakosnak a vasút vonal mentén 
levő háza kigyulladt és leégett. A kár 450 
korona. A nyomozás arra az eredményre 
vezetett, hogy a tűz okozója a vonat ké- ( 
ménjéből kiszálló szikra volt.

megy. Hát hortyogott tovább. A kapi­
tánynak üzente, hogy tartsa meg helyette 
a szemlét

— És ez ?
— De hisz az előbb mondtam, hogy 

a kapitány sohasem tart szemlét Elküldte 
a főhadnagyot.

— És végre ez ?
— Az őrmesterre bízta.
— Pfuj! Hisz ez cudar dologi
— Dehogy, lesz még rosszabb is. Az 

őrmester a szakaszvezetőket küldte a szem­
lére s miután a lustaság ragályos, azok meg 
a káplárokat.

— No,ez hallatlan ! Tábornoki szem­
léből káplári szemlére pottyannil

— De érts meg hát! Hiszen nem 
volt szemle! A káplárunk t. i. kijelentette, 
hogy ha fizetünk neki egy liter tort, ak­
kor nem tartja meg a szemlét. — És mi 
fizettünk . ..

— De az ezredesnek csak kellett 
jelentést tenni a szemléről ?

— Azt nem tudom De az esti pa­
rancsban azt olvasták nekünk, hogy az 
ezredes rendkívül meg van olégedve tar 
tásuikkal és összedicsért bennünket ször­
nyen. Hanem a büntetéseket nem engedi 
el, mert a fegyelmet fenn kell tartani a 
hadseregben a szabadságot nem ad sen­
kinek, mert az lazítja a kötelességérsetet 
s roB ra vezet.

— Ez jó, hát igy te holnap szabad­
ságra mégy ?

— Csacsi! Hát nem értetted meg, 
hogy minden szabadságot törült az ezredes?

KECSKEMÉTI LAPOK
i

— Alpári történet. Kálmán Józ4ef ( 
tugiiHp Kelemen Anuiá«wHi raióczai Ist­
ván lakásán összeveszett. Kálmán, hogy | 
szavainak nagyobb nyomatéket adjon, • 
pofon ütötte Kelement. Kelemen sem volt 
rest 8 a nála levő bicskával úgy hasba 
szúrta, hogy rajta tizenöt nap alatt gyó 
gyuló sérülést okozott Kelemen ellen 
megindították a bünfenyitő eljárást.

— Óriási tűzvész a törteti tanyán. A 
napokban Beretvás György nagybirtokos 
Törtei község határában fekvő tanyáján 
tűz ütött ki Hatalmas szél vész miatt csak­
hamar lángokban állott az egész tanya a 
minden földig égett, nevezetesen 2 istálló, 
2 dohány pajta, 1 kukorica góró és mázsa­
ház s több kisebb melléképület lett a lán­
gok martaléka. Sőt az állatállományban is 
nagy kár esett, amennyiben 8 hízott te­
hén, 1 bika és 2 hízott sertés bennégett 
a tűzben A kár 43,250 korona. A tüzet 
Laki Mihály és Csajbók István cselédek 
gondatlansága okozta, kik a szalmakaza­
lok között pipára gyújtottak s meggon 
dolatlanul a még égő gyufát a szalma közé 

| dobták Laki és Csabók ellen meginditot- 
| ták a büntető eljárást a kecskeméti tör 
| vényszéknél.

— Olvasóink szives figyelmet felhívjuk 
j a Magyar Általános Hitelbank kecskeméti 

fiókjának Aláírási felhívás cimü hir- 
, detésére.
i

— A varos es a kerületi munkásbiz- 
tosito Kecskemét városának tudvalevőleg 
mintegy 160 főnyi napidijas Írnoka tagja 
a kerületi munkásbiztositó pénztárnak, 
akik épolyan szorgalmasan fizetik a tag­
díjaikat, mint a munkásbiztositó keres­
kedő és iparos tagjai. E tényt azonban 

‘ úgy látszik elfeledte*  a munkásbiztositó 
I pénztár igazgatósága, mivel vagy szándé 
j kosán vagy nemtörődömségből meg akarta
• csorbítani a városi Írnokok jpgait. A nem- 
1 régen lezajlott munkásbiztositó pénztári
• választások igazolványait ugyanis a pénz- 
j tár igazgatósága a választás előtt két 
| nappal küldte át kikézbesítés végett a
, városhoz s igy az idő rövidsége miatt 

fizikai lehetetlenség volt a választásokban 
í való részvételre jogosító igazolványokat a 

városi írnokoknak kézbesíteni E szabály­
talanságot a városi tanács is a legmélyeb 
ben helytelenítene s ma átiratban figyel 

' meztette a munkásbiztositó igazgatóságát, 
i hogy hasonló szabálytalanságok megis­

métlődése esetén a városi Írnokoknak a 
munkásbiztositónál megillető s megköve­
telendő jogait törvényes úton fogja meg­
védeni.

— Húsvéti locsolás epilógusa Kis­
kunfélegyházái tudósítónk jelenti, hogy 
Husvét másnapján Utca Pál félegyházai 
lakoshoz beállított Vargha Mátyás páka­
pusztai lakos és kilenc társa locsolkodás 
ürügye alatt Az öntözködők addig, mig a 
gazda kiment a konyhába, megettek 2 tál 
kocsonyát. Vargha Pál pedig egyáltalában 
nem zavartatta magát s kinyitotta a szek­
rényt, ahonnan 30 korona készpénzt el­
csent. Az öntözködők a csendőrs?g kér 
désére beismerték, hogy ők fogyasztották 
el a kocsonyát, Varga azonban áihatato 
san tagadja a lopást. A csendőrség Var­
gát letartóztatta.

A kidobott vendég bosszúja.
Rálött a korcsmámra.

(Eskűdtszéki tárgyalás.)

Azt mondja a szentirás, hogy az 
Úristen azért teremtette a vasárnapot, hogy 
azon megpihenve, hálát adjunk mind­
azokért a jókért, amikben egész héten 
részünk volt s megszenteljük ezt a napot.

A szentirás ezt igy tanítja, sok fiatal 
legénynek azonban, akik a templom he*  

lyett szívesebben keresik föl a korcsmát 
a káromkodás könnyebben kijön a száju­
kon, mint az imádság, egész más fogai 
maik vannak a vasárnap megszenteléséről.

Ezek közé tartozik CEurik István is, 
aki a Vacsi-közön lévő Kis-féle korcsmá­
ban iddogált néhány társával Varga Jó­
zsef, Farkas István, Bódog Mihály és 
Halász József 16—18 éves kamaszokkal 
az év első hónapjában január 17-én.

A kérdéses napon Csuvik a cimbo*  
ráival vígan poharazott. amikor este felé 
oda ment Farkas István is néhány cim­
borájával s a másik asztalnál telepedtek le.

Eddig még rendben lett volna a do­
log; a baj azonban ott kezdődött, hogy 
Farkasnak igen szép tajték pipája volt, 
ami módfelett megtetszett Csuriknak. El­
kérte azt s nézegette, miközben, hogy 
hogy nem, a pipa szőrén szálán eltűnt.

Farkasnak persze a dolog nem tet­
szett h erélyesen követelte vissza pipáját.

Az ivóban levő vendégek kél részre 
szakadtak, egyik Farkas, másik pedig 
Csnrik pártjára állott úgy hogy Csűrik 
társaival jobbnak látta a pipa keresésére 
indulni, mivel a korcsmáros s Farkasék 
már kiikarl ik őket a korcsmából hajítani.

Alig voltak távol egy félóráig Csu- 
rikék, mikor visszajöttek a pipa kérésé- 
séséből s beakartak menni a korcsmába. 

[ A korcsmáros azonban nem volt hajlandó 
a részeg kompánia előtt a korcsma kapu­
ját kinyitni, mire Csűrik egy fegyverrel 
kétszer belőtt az ablakon, társai pádig 

! fütykösökkel beakarták feszíteni az ajtót.
Az első lövés a korcsmáros konyhá 

jában alvó gyermekeinek a feje fölött fú­
ródott a falba.

A másik lövés azonban már talált. 
1 A golyó belefuródott Halász István bal- 
' könyökébe s a karján a bőr alatt végig 
| futva s tenyerét keresztül fúrta.

Ekkor mar a zajra a rendőrség is 
megérkezetts a veszekedésnek véget vetve, 
Csurikot letartóztatta.

Ma azu án az esküdtbiróság Csurikot 
és társait szándékos emberölés kísérletért, 

i illetve az ebben való bünrészességért vonta 
i felelősségre.

A tárgyalást dr Kiss János tszéki 
■ elnök vezette Tóth Antal és Daróczy János 
! tszéki bírókkal a tanácsban. C-urikot dr. 
1 Szigethy Zoltán ügyvédjelölt, Bódog Mi- 
; hályl dr. Kenéz Zoltán ügy ved, Halász 

Józsefei pedig, aki sértettként és vádlott­
ként szerepelt, dr. Kiss Kálmán ügyvéd 
védte. A vádat dr. Gyaiokay Sándor kir. 
ügyész képviseli, aki Varga Józseffel 
szemben a vádat elejtette, mig Farkas 
István maga védekezik a vád ellen.

A délelőtti tárgyalást a bizonyító el­
járás foglalta le s az elnök a tárgyalás 
folytatását délután 4 órára halasztotta el.

Lapunk zártakor mega p‘ibeszédek 
foly nak

358/1910. vgh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti VI. kér. kir. járásbíróságnak 1909. évi Sp. 
I 1903/4. számú végzőse következtében dr. Einhorn 
Jenő ügyvéd által képviselt Doruer & Steiner javára 
209 kor. 50 fill. s jár erejéig 1910. évi március hó 
1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 692 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m bőrárúk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíróság 
1910. évi V. 223/2, számú végzése folytán 209 kor 50 
fill. tőkekövetelés, ennek 1909. évi julius hó 20. napjától 
járó 5*/ 0 kamatai és eddig összesen 74 kor. 30 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Kecskeméten, 
vh szenvedő üzlethelyiségében (piactér) ref bazár leendő 
megtartasara 1910. évi áprillis hó 13 ik napjának 
délelőtti 10 Órája határidőül kitúzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c 107 ca 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsaron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t -c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Kecskeméten, 1910. évi március hó 21. napján. 
ELEK JÓZSEF

kir. bir végrehajtó.
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Aláírási felhívás!
A kibocsátásra kerülő 112.550,000 korona 1910. évi magyar 

királyi adómentes 4%-os koronajáradék kölcsön nyilvános alairásia bocsáttatik.
Aláírás 1910. április 12-ig Kecskeméten, az alábbi 

aláírási helyen eszközölhető.
’ 2°o-ot tesz, hozzáadva az 1909. évi december hó 1-től

az

és

Az aláírási ár 92 
átvétel napjáig járó 4°o-os folyószelvény kamatokat.

A kötvények, valamint az azokon lévő kamatszelvények minden illeték 

adó alól fel vannak mentve.
Részletes kibocsátási prospectus. valamint az aláírási ivek alábbi alá­

írási helyen kaphatók.

Kiadó lakás. Két szobás úrilakás, | 
fürdő-szoba és tágas üvegezett folyo- | 
sóval május /-ere kiadó; értekezni lehet 
Mária-körút 4-ik szám' alatt a tulaj­
donossal. 842m

IWilleker szőlőtelepén
15,000 fehér bakar sima vessző,
8,000 Merlot (vörös bor) sima vessző. 

Ezre koronáért eladó. g63m

P0T Házlebontás miatt leszállított árak "HU® 
és egyes cikkek teles kiárusítása; úgymint: mídcrSK, harisnyák, 
férfigallérok és kézelők; ruha-, hai- és fogkefék, fésűk, kézitáskák, ridü- 
külök, bőröndök, bcrfejtő és permetező gummmicsővek, pénztárcák stb.

W Kemény Izidor “Ml
keztyüs és kötszeresz, Jz-'is.C-'tST, Nagykörösi-utca, Lutheránus borház

Az „Iparos-Otthon Vendéglő Részvénytársaság'4 a anitói az alakuló
közgyűlés határidejét 1910. április hó h-én délután 4 órára tűzték ki

A közgyűlés tárgyai a következők:
1. Elnök és jegyző választás és a jegyzőkönyv 

hitelesítő bizottság kijelölése.
2. A részvény aláírási ívek bemutatása és az 

alaptőke 30% a befizetésének megállapítása.
3. Az alapszabályok megállapítása, s a Kecs­

keméti Ipartestület és Iparegyesülettel kötött bérleti 
szerződés tervezetének bemutatása és a szerződés 
megkötése feletti határozat hozatal.

Ezen alakuló közgyűlésre a t. 
Kecskemét, 1910. évi április hó 7 én.

4. A részvénytársaság megalakulása iránti hatá 
rozat hozatal.

5. A részvénytársaság igazgatóságának kine­
vezése.

6. A felügyelő bizottság megválasztása.
7. Az ellenőrző választmány megválasztása.
8. Az alapítók részére a felmentvény megadása
9. Esetleges indítványok.

részvényaláirókat tisztelettel meghívják

Tóth Lajos 
Rothfeld Ignácz 
Szappanos Mihály 
Kondor János 
Kiss Mihály 
Mayerfi Zoltán 
Faragó Sándor 
Mészáros János 
Rankov József 
Sárközy László

a rész vény társas ág alapítói:

Dr. Dömötör Sándor 
Dr. Iványosi Szabó László 

Dr. Szabó Győző 
Hankovszky Zsigmond 

Kecskeméti Adolf 
Zaboretzky Ferencz 

Mányoky József 
Reiszmann Márton 
Kézmárszky Károly 
Stefanovics Gyula

Ádám József 
Barna Miksa 
Buczkó Mihály 
Csősz József 
Farkas József 
Kovács József 
Laczi Sándor 
Reiner Ignácz 
Szabó István 
Szánd János

Nyomatott m Elaö Kecskeméti Hírlapkiadó- Nyonida-KébEvénytársaság könyvnyomtató-műhelyében 1910

Egy fűszeres segéd alkalmazást nyer Szigeti Adolfnál
-............" —


